

创业看烟台

激活公共创业服务 指导更加规范高效

“创业宝典”为烟台“创客”保驾护航

□ 本报记者 曲旭光 隋翔宇 本报通讯员 柳克胜 曹文兰

“创业宝典”提供全方位服务

7月3日,烟台高新区创客曹淑强正在忙着启动自己的创业项目——烟台智慧城市“车海”工程。

曹淑强是山东方硕电子科技股份有限公司总经理,选择在烟台高新区创业,他看重的是烟台宽松的创业环境,尤其是政府部门对创业提供的全方位服务。

烟台公共创业服务之所以如此到位,得益于此前在全市范围内推广应用的《烟台市公共创业服务标准(试行)》(以下简称《标准》)。

服务机构的创业服务工作进行了规范,包括范围、术语和定义、总体要求、服务对象、公共创业服务项目、人员与场所要求、服务保障、评价与改进、参考文献和附表等十个部分。

“其中公共创业服务项目,涵盖咨询服务、项目服务、创业培训、开业指导、小额担保贴息贷款、创业补贴、孵化服务、创业专家咨询顾问团服务等八大类。”《标准》编撰委员会主任、烟台市劳动就业办公室主任王念瑞说。

服务驶入规范化轨道

“以前接触的公共创业服务很少,很多时候也并不专业。”曹淑强坦言,“在烟台创业,实实在在感受到了公共创业服务的标准化和专业化,让我们创业者少了许多后顾之忧。”

烟台开发区公共就业创业服务机构负责人刘晓峰认为,《标准》的实施更便于公共创业服务机构落实日常工作职责、规范操作流程。

与此同时,《标准》还尊重实践的动态发展性,将“评价与改进”贯彻公共创业服务工作过程始终,要求各级公共创业服务机构,在工作实践中借助于服务监督、投诉处理、服务质量评价,进一步创新服务内容和方式,使公共创业服务机构达到创业服务体系的持续完善的目的。

《标准》也为公共创业服务机构工作人员提供了实用、明确、细致的操作指引。“基层服务机构人员流动性大,现在有了《标准》,有概念解释,有服务内容,有服务流程和附件表格,新人可以通过学习《标准》快速、系统地掌握,方便了基层业务人员系统掌握创业政策落实和创业服务工作。”

创业过程有路可循

“对于创业者来说,创业项目的选择或许比其他政策更重要。”烟台高新区创业导师颜鲁恒表示,“《创业宝典》不仅仅是创业服务的宝典,更是创客的福音,无论在创业过程中遇到什么问题,都可以按图索骥,将问题顺利解决。”

烟台各级职工(劳模)创新工作室——

当职工“加油站”,做企业“智囊团”

□ 记者 于冬亮 李檬 通讯员 宋煜 报道

本报烟台讯 在烟台供电公司综合楼配电工区,一间不足20平方米的办公室里,李红新和来自带电作业班的几个同事正利用业余时间凑在一起探讨带电作业时遇到的难题——这就是被全国总工会命名为首批全国示范性劳模创新工作室的“烟台供电公司李红新劳模创新工作室”。

活动动员会议,烟台市总工会向全国和省部级“职工(劳模)创新工作室”授牌。据了解,今年烟台市总工会还将命名挂牌10个市级职工(劳模)创新工作室,激发职工创新热情,为企业提质增效。

近5年来,烟台市总工会以创建职工(劳模)创新工作室为载体,发挥劳模、技术技能专家、技术骨干的先进典型引领示范作用,通过开展创新帮带活动,有效地激发了职工的创新热情和创造活力,使创新工作室开花结果,成为激发职工创新创优的“发动机”、弘扬劳模精神的“宣传台”、促进职工成长进步的“加油站”、促进企业发展的“智囊团”。

在已挂牌的20个市级劳模创新工作室中,有216名员工参与,共完成各种创新立项320多项,其中创效50万元以上的50多项,劳模创新工作室立项创效近亿元。

目前,烟台市总工会已设立职工(劳模)创新工作室专项补助资金,每年从全市基层涌现出的职工技术创新成果、职工技术创新竞赛先进个人和先进集体中评选30个“职工优秀技术创新成果”,10个“创新能手”、10个“创

新型班组”和10个“职工技术创新竞赛示范企业”。通过创建更加规范化、标准化的职工创新工作室,进一步放大职工创新品牌效应,为一线职工施展才干、传授技艺提供有利条件。

今年,烟台市总工会、烟台市科技局还将命名挂牌10个市级职工(劳模)创新工作室,各县市区也将至少培育和命名3-5个职工(劳模)创新工作室,被认定挂牌的市级职工(劳模)创新工作室,市总工会将给予一次性5万元的资助资金。

首届数字艺术创新大赛烟台开赛

□ 高晓燕 报道

本报烟台讯 6月19日,“中影·华龙”杯首届数字艺术创新大赛决赛评审及颁奖典礼在山东商务职业学院举行。本次大赛是烟威地区开设动漫专业的大中专院校首次联合举办的比赛,以“智慧城市 智慧校园”为主题,围绕互联网时代新型媒体与新兴媒体对人们生活与教育的影响展开创作。

烟台职业学院、山东商务职业学院、烟台南山学院、烟台市第一职业中专、烟台工程职业技术学院、威海职业学院、山东省城市服务技术学院共7所大中专院校参加了本次大赛。赛事分为动画类、漫画类、平面设计和数字影像四个组别,目的在于激发大学生创新精神、实践能力、策划能力、组织协调能力和团队意识,提高科学素质和技能,经过激烈角逐,在94部作品中评选出一等奖4名,二等奖10名,三等奖14名。

沙河镇关注区域环境污染治理

□ 路茶楠 报道

本报莱州讯 近日,莱州沙河镇政协工作室组织辖区内政协委员,就抓好重点区域环境污染治理工作进行专题调研。

调研组深入到部分企业的生产车间,深入了解再生资源加工行业发展现状和企业生态环境保护、治理污染措施等工作情况。座谈会上,委员们就提高园区准入门槛、加大环境保护执法力度、推进产品深加工等方面,提出了许多有针对性的建议。委员们指出,目前政府对环境污染治理的措施已比较完善,希望下一步继续探索推进再生资源加工行业的园区化经营,倡导加工与生活分离,完善更加科学有效的防控机制,严格按照法律规定严把污染源的控制关,确保在不破坏环境的前提下,实现经济发展、环境保护和满足人民群众日益增长的环境优化需求的多赢局面。

烟台高速交警支队引进智能拦截系统

□ 记者 曲旭光 通讯员 王国良 报道

本报烟台讯 6月份起,烟台高速交警支队引进智能交通安全系统,依托福山、杜家疃、轮格庄收费站设立了3套智能拦截处理系统,对出入高速公路的违章车进行报警提示。一个月来,共处理违章1402起,其中查处毒驾2起、酒驾1起。年底前,高速交警部门还将在黄城、蓬莱、莱州等3处较大收费站部署,实现市、县两级全覆盖。

中信银行烟台分行入驻开发区中信大厦

□ 杨鸿远 杜晓妮

7月3日,中信银行烟台分行正式落户开发区长江路77号中信大厦。

中信银行烟台分行新址位于开发区长江路,紧邻开发区检察院,是青岛分行辖属的二级分行。目前在烟台地区设有9家分支机构,总资产规模超过180亿元,经过19年的积累和沉淀,中信银行烟台分行的综合融资服务能力、市场竞争能力、社会贡献度均处于烟台市股份制银行前列。此次乔迁是中信银行烟台分行19年发展历程的重要里程碑,意味着银行将更加贴近市场

提出的更高标准,客户、社会各界寄予的更高期望,对领导和员工也赋予了更多责任。

中信银行烟台分行营业部按照中信银行标准旗舰店风格装修,功能分区齐全,服务周到温馨。开业当天,营业部顾客盈门,不仅有开发区周边企事业单位和个人客户,还有不少来自市区和莱山区的老客户,都来目睹中信银行的新风采。

烟台经济技术开发区经过30多年的发展,经济和产业基础较为雄厚,各类企业2.4万户,世界500强企业76家。特别是近两年新机场、西港区、龙烟铁路、中韩产业

园等优质项目和投资机会大量涌现,为金融发展和资本市场发展创造了良好的条件。借助开发区区位优势,中信银行烟台分行将为开发区和烟台经济社会发展提供更强有力的金融支持。

在中信银行新一轮的深化转型、创新驱动的大发展潮流中,烟台分行将充分依托区位优势 and 优质客户资源,高标准管理、高质量运行,以打造最佳综合融资服务行为目标,为区域内的企业提供特色化、差异化、多元化的综合金融服务,以优质的服务回报社会,为烟台市经济社会发展添砖加瓦,齐心协力,共商共赢。



△开业当天顾客前来办卡



△市民正在扫描中信银行烟台分行二维码

烟台招远彩友喜中双色球一等奖528万元

□ 贺常松 郑书伟

7月2日晚,双色球第2015076期开奖,山东中出的一注一等奖花落烟台招远,奖金金额为528万元。本期中奖号码为:红球1、9、10、19、23、27,蓝球号码为9。该大奖也是招远市今年中出的第一个双色球一等奖。

幸运彩票站中出一等奖

今天上午,招远市金岭镇大户陈家村第37066507号投注站喜气洋洋,拱门鞭炮早就准备好了,门口也挂出了中奖信息,不少彩友都聚集在此,准备买张彩票沾沾喜气。

据彩票点销售人员孙大姐介绍,一大早她刚到店里,打开机器后习惯性地看了一眼中奖信息,结果一看,自己的销售点中了双色球一等奖。“以前我这个站点中过23选5的一等奖,后来我和别人说,我中能中双色球一等奖,别人还不信,没想到真中了。”孙大姐称,她开彩票店已经八九年了,以前也中过奖,没想到这次中了一等奖。

招远时隔四年再中大奖

据孙大姐介绍,这次一等奖奖金是528万元,中奖的彩友是花了56元买的自选红色复式。“这位彩友选的很有技术性。”孙大姐称,但在站点买彩票的彩友实在太多了,她也

记不清楚是哪位彩友中得大奖。

中大奖之后,招远福利彩票管理站站长王炎给孙大姐颁发了2000元的奖励金。王站长称,招远曾在2011年中过一次双色球一等奖,奖金769万元,时隔四年之后,又一次中出双色球一等奖。

热爱公益彩票献爱心

中大奖消息在招远金岭镇的大街小巷传播开来,不少彩友聚集在投注站里,谈论话题最多的就是大奖得主的身分。更有不少彩友慕名到该投注站购买彩票沾沾喜气。

孙大姐称,现在买彩票的人越来越多,而且大家都很支持福利事业,很多人买彩票就是奔着福利的公益性,想在娱乐之余奉献自己的爱心。也正是这份爱心为彩友们带来了一次次的好运,孙大姐希望大家继续支持福利彩票事业,在做公益的同时,也希望大家都能中大奖。

截至目前,神秘大奖得主一直没有现身。按照《彩票管理条例》规定:彩票中奖者应当自开奖之日起60个自然日内,持中奖彩票到指定的地点兑奖,彩票品种的规则规定需要出示身份证件,还应当出示本人身份证件。逾期不兑奖的视为弃奖。对此福彩中心工作人员提醒中奖者抓紧时间到烟台市福彩中心办理相关手续。

大奖申报电话:0535-6696005。



△投注站门口喜气洋洋



△彩票投注站销售人员获赠2000元奖金



△领到奖金的彩票投注站销售人员